

НЕФТЕЮГАНСКИЙ РАЙОН ПРОДОЛЖАЕТ РЕАЛИЗАЦИЮ МЕХАНИЗМОВ ИНИЦИАТИВНОГО БЮДЖЕТИРОВАНИЯ.

На 2023 год запланированы средства в размере 11,1 млн. рублей на реализацию инициативных проектов, направленных на решение вопросов местного значения муниципального района.

Таким образом, в Чеускино будет приобретено новое оборудование для тренажерного зала «Атлет», в Усть-Югане на базе школы создадут «Островок психологической разгрузки» для восстановления психологических сил обучающихся, в Пойковском появится серия арт-объектов «Памятные снимки» в виде фоторамок в рамках празднования юбилея города, а также студия «Живая глина», в которой можно будет собственноручно создать изделия посредством лепки из глины. Кроме того, планируется монтаж открытого корта и спортивной площадки. На базе школы в Каркатеевы планируется создание 3D-мастерской «Добро Дел» для творческой самореализации учащихся посредством 3D-принтинга, а в детском саду «Буратино» появится ЧУМовой топиарий. В Сальме продолжится обустройство «Священной кедровой рощи». На озере «Сырковый Сор» планируется оборудовать зоны купания плавучими ограждениями. Вместе с тем, в Сальме появятся места для уличной торговли во время массовых мероприятий - «Ярмарочные домики».

На ряду с районным конкурсом, реализация инициативных проектов происходит и на уровне поселений. Сумма иных межбюджетных трансфертов поселениям в качестве финансирования и финансовой поддержки инициативных проектов - победителей, отобранных в результате проведенных конкурсов на 2023 год из бюджета Нефтеюганского района, составила 10,7 млн. рублей.

Так, например, в Лемпино появится новая детская игровая площадка, в Пойковском установят ограждение участка «Центр помощи бездомным животным «Хвостики». Помимо этого, в Пойковском, Юганской Оби, Сентябрьском и Сингалае планируется благоустройство общественных и дворовых территорий, парковочных зон и проездов. В Куть-Яхе будет произведена реконструкция футбольного поля, а в Каркатеевы будет осуществлено обустройство контейнерных площадок для крупногабаритного мусора на территории поселения.

В сравнении с предыдущим годом, наблюдается рост количества проектов - победителей. Так, в 2022 году было 18 проектов - победителей, а в 2023 году - уже 20 инициативных проектов. Также наблюдается рост выделенных средств из бюджета Нефтеюганского района, с учетом иных межбюджетных трансфертов поселениям, на реализацию инициативных проектов - победителей: в 2022 году сумма составила 20,1 млн. рублей, в 2023 году - 21,9 млн. рублей (+8,7%). Софинансирование за счет средств населения, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, некоммерческих и общественных организаций составляет: в 2022 году - 838,5 тыс. рублей, в 2023 - 782,6 тыс. рублей. Такой показатель, как количество граждан, принявших участие в собраниях по обсуждению районных инициативных проектов, увеличился более чем в 2 раза: в 2022 году количество составило 143 человека, в 2023 году - уже 291 человек.

Таким образом, реализация и развитие практик инициативного бюджетирования остается одним из наиболее активно развивающихся направлений в бюджетной политике Нефтеюганского района.